

睽違三載再「開戰」 龍城復辦潑水節 街頭水戰互射 周身濕「泰」好玩

記者直擊

隨着香港疫情緩和、社會復常，停辦3年的潑水節活動於今年復辦，9日香港多個地方分別有不同主辦單位舉行潑水節慶祝活動。其中九龍城賈炳達道城南道及荔枝角長義街頭更有潑水大戰，大批市民及旅客準備齊全，換上泳衣、自備水槍參戰，現場氣氛熱鬧，同時亦帶旺區內食肆及小店生意。香港文匯報記者現場所見，不少到場採訪的記者也成為水槍的「攻擊」目標，就連在場維持秩序的警員也難倖免，全身濕透或臉上被抹上白色粉末，警民同樂。有家長時隔6年再帶小朋友參加潑水節，感到興奮及開心；亦有市民帶同14歲的「狗婆婆」到現場感受節日氣氛。

◆香港文匯報記者 張弦



◆「2023龍城HAPPY潑水嘉年華」現場。

因疫情停辦3年的九龍城潑水嘉年華，9日在九龍城賈炳達道足球場舉行，今年的「2023龍城HAPPY潑水嘉年華」全日活動以慶祝泰國新年為核心，場內設置有各種泰式美食及體驗攤位，包括芒果糯米飯、泰式服裝及泰式按摩體驗，現場還展示蔬果雕刻及摺蓆葉等多項泰式藝術。全日更有8場泰拳比賽，公眾能免費感受比賽的刺激，一睹泰拳比賽的風采。

警員也中招 與民同樂

活動場內人頭湧湧、熱鬧非凡，市民進場時可到公眾接待攤位領取體驗券。臨近下午1時，現場遊戲券已派發完畢，多個攤位前排起長龍，市民及旅客不時與身穿泰國特色服裝的人士拍照留念。除了嘉年華，鄰近的九龍城城南道整條馬路被封起舉行潑水大戰。9日的天氣陰晴不定，但參與的市民仍表現雀躍，現場多個地點擺設水槍及清水，大批市民不論男女老幼均手持水槍射水、水桶潑水、掙水球等，互相「攻擊」送上祝福。現場不時傳來兒童或青少年中招後的尖叫聲，並充斥歡聲笑語。有不少泰籍人士、市民及遊客臉上抹有白色粉末，代表洗走不潔的東西，有個新開始。現場有不少警員協助維持秩序，部分警員亦成為「攻擊」目標，受到大批人水槍攻擊，導致全身濕透，亦有警員面上

被塗上白色粉末，警民同樂。

麥美娟冀促進中泰交流

薛先生與太太帶同12歲長女及10歲兒子參加嘉年華及潑水大戰。薛太太表示，一家人上次參加同樣的節目已經是2017年，即6年前，「那時兩名小朋友還小，今次參加活動仍是同樣的準備，女兒身上穿上泳衣及雨衣，兒子則穿上泳褲及防水衣，他們連同爸爸三人也配備了大水槍。」兩名兒童均對能參加今次慶祝活動感到非常開心，笑言：「好過在家中寫作業。」有市民帶同14歲的愛犬Baby到現場感受慶祝氣氛，該名市民笑言自己叫Baby媽，指這幾天假期沒有外出，因此9日特意參加嘉年華活動。她指由於有提前登記，因此可到現場領取攤位體驗券吃美食等，但她亦將券分給沒有領到券的小朋友，「看着他們參加活動已經好開心。」Baby媽指不打算參加潑水大戰，因Baby年紀已大，若淋濕「凍親」會對身體不好。香港特區政府民政及青年事務局長麥美娟出席典禮致辭時表示，自己以喜悅的心情參與是次活動，並對活動復辦感到由衷的興奮，讓九龍城居民可歡度節慶，亦可加深市民對九龍城「小泰國」的認識，同時帶動區內人流及促進經濟活動。她指9日的嘉年華凝聚了區內的泰籍人士，希望能推廣並促進中泰文化交流，達至社區共融。



▲無論大人還是小朋友，都玩得非常盡興。

香港文匯報記者萬霜靈 攝



荔枝角：狗狗水戰 活動有趣

香港文匯報訊（記者 唐文）除九龍城區的傳統潑水節「戰場」外，荔枝角D2 Place外的長義街頭9日亦十分熱鬧。該商場由上周三起，一連6天舉辦「香港潑水節」系列活動，9日更上演街頭潑水、文化匯演及狗狗水戰等重頭戲，逾千人次報名參加。香港文匯報記者昨午在水戰現場直擊，只見逾百人身穿雨衣、手拿水槍，爭相射水、潑水，有人全身衣服濕透亦不介意，坦言潑水節已睽違3年，難得肆意一回。

D2 Place「香港潑水節」9日中午約12時舉行文化匯演，除了香港的巡遊隊伍，泰國、菲律賓等多個國家地區也派出隊伍參與巡遊，展示各自的文化特色。其中泰國隊上演歌舞表演，有潑水節七仙女亮相，每人代表一星期內的不同日子。香港隊則呈獻雙節棍表演，獲不少市民圍觀拍照。路向四肢傷殘人士協會及學前弱能兒童家長會亦有成員參加。

「激FUN水戰派對」和「狗狗水戰派對」分別於長義街和D2 Place一期天台花園舉行。為了讓水戰人士盡情發揮，長義街9日特別封街，有警員在附近維持秩序。商場表示，截至9日下午2時，約有逾千人報名參加活動。伴隨富有節奏感的音樂，成人、小童、市民和遊客們紛紛拿起水槍「激情互射」，還有人



◆市民與身穿泰國服飾者合影。香港文匯報記者萬霜靈 攝

用水盆向旁人潑水，現場設有水車供水槍補給，並有臨時更衣處。

商場設市集及音樂派對

狗狗水戰同樣精彩，有小狗敏捷地穿梭不同水池；亦有狗害怕落水，緊跟主人不願參戰。有來自歐洲的遊客表示，經香港朋友介紹而參加今次潑水節，認為活動有趣，氣氛活躍。

潑水節的另一重點活動是吃喝玩樂，D2 Place商場設有「泰靈市集(Mu Market)」、「泰國暹羅道市集」、「小曼谷Playful音樂派對」等，市民可光顧泰式按摩及享用泰式美食，亦可了解泰國文化信仰，參拜升運招財的「水龍王」等。

◆「香港潑水節」吸引逾千人次報名參加。香港文匯報記者萬霜靈 攝

熱點民議

◆圖：香港文匯報記者唐文攝



Fredrick：我在香港住了十幾年，一早有聽說過4月會有潑水節，之前去泰國旅行的時候也有見過。今年是第一次在本地參與，我們當天來得有點晚了，可能過了人流高峰，但我兒子還是玩得很開心。



朱先生：我主要是陪孩子們來，潑水節有場地又有氣氛，小朋友可以放開來玩，不過天氣有點冷，（衣服濕了）待會要快點回家換衣服。



彭氏姐妹：我們姐妹是印度裔，媽媽是香港人，我們在印度也有類似潑水節的宗教活動，這次過來既是想玩水也想感受一下泰國文化。



陳同學（左）：之前幾屆的潑水節我都有來，覺得有機會玩水很過癮，不過因為疫情停辦了，知道今年復辦，就第一時間約同學一起來。我們特意準備了雨衣和水槍，在這邊（指D2 Place）玩完後，還想去九龍城再看看。



呂女士：我聽說商場會舉辦「狗狗水戰」，所以特意帶同兩隻寵物狗過來湊熱鬧。今年潑水節正好碰上復活節假期，不少人去旅遊，感覺參與者似乎比往年少，不過也屬於本地大型活動，讓我們這些留港的市民有多一個選擇。



◆「泰富貴」找換店負責人（右）。香港文匯報記者張弦 攝

店舖現人龍 商戶料生意倍增

香港文匯報訊（記者 張弦）停辦3年的潑水節9日於九龍城重辦，吸引大批市民及遊客前往九龍城城南道進行水槍大戰、潑水遊玩，他們亦趁機光顧城南道及附近一帶街道的商戶，帶動地區經濟。香港文匯報記者直擊發現，不少店舖外排起長人龍，有泰國商戶預計9日的生意額比平日多一倍；亦有本地商戶表示，潑水節帶來較以往多兩三個人流量。潑水節復辦，大批市民聚集在有泰國店舖林

立、極具泰國特色的九龍城街邊玩水慶祝，附近的商戶亦特意入多點貨品銷售。泰國雜貨店負責人Monica表示，因應潑水節特地入了逾百支水槍，還有入了不少眼鏡，希望可以賣光。泰國雜貨店負責人Phetcharat表示，特地入多了不同種類的貨品供顧客選購，預計9日的生意額會較平日增長約一倍，「平時每日約5,000元（港元，下同）生意額，相信潑水節

開幕當日能有約1萬元。」

人流較平日多三倍

「泰富貴」找換店負責人表示，店內除了可兌換港幣及泰銖，還會銷售一些泰國商品。她指九龍城區於過去3年疫情好靜，沒有人來遊玩及消費，因此對9日復辦潑水節感到非常開心及興奮，「吸引了好多香港人及旅客過來參加節日！」她指9日特意入的36支水槍，到下

午已賣剩5支，惟人流量仍不及疫情前的潑水節多，估計與9日是陰天、部分人選擇不出門有關。不過，她也非常開心看到那麼多香港人及外國旅客來參加泰國潑水節並感受泰國文化。

本地商戶呂女士的店舖主要售賣水果及泰國特色美食，包括椰汁西米糕、芒果糯米飯等，部分產品以套餐形式銷售，例如一盒斑瀾千層糕加一盒椰汁西米糕售50元，不時有市民或旅客停下選購貨品。她表示，潑水節9日吸引了較平日多約兩三個人流到九龍城，當中更有不少屬遊客，生意亦有增長，估計較平日多三四成。